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关于印发2006年广东省环境宣传教育
工作要点的通知

各地级以上市环境保护局：

现将《2006年广东省环境宣传教育工作要点》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

广东省环境保护局
二○○六年三月七日
2006年广东省环境宣传教育工作要点

2006年是贯彻落实《国务院关于落实科学发展观加强环境保护的决定》的关键一年，是实施《“十一五”环保规划》的开局之年。全省环境宣传教育工作要以科学发展观为指导，以建设绿色广东为主线，以提高公众环境意识、推进环保中心工作为目标，为推动全省环保事业发展，建设资源节约型、环境友好型社会营造良好的舆论环境和社会氛围。

一、认真做好环境新闻宣传

新闻宣传是环保工作对外宣传的窗口和喉舌，是环境宣教工作的重中之重，必须抓紧抓好。重点抓好三个方面的工作：一是要大力宣传党和国家、省委省政府的方针政策、法律法规。国务院颁发的《关于落实科学发展观加强环境保护的决定》，是党中央、国务院深刻分析新世纪新阶段的形势和任务做出的重大决策，是指导我国经济、社会与环境协调发展的纲领性文件。《省委关于制定全省国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》把“建设绿色广东”列为“六个必须加快”的重点工作之一，以促进经济发展与人口、资源、环境相协调为目标，走出一条生态环境系统与经济社会发展系统良性循环的可持续发展路子。各级环境宣教部门要以此为契机，大力宣传新时期党和国家、省委省政府环境保护的方针政策，努力营造树立科学发展观、建设绿色广东的良好社会氛围。二是要大力宣传环保中心工作。环境宣教离开了环保中心工作就没有生命力。2006年是全面实施《广东省环境保护与生态建设“十一五”规划》的开局之年，《广东省环境保护规划纲要》经省人大审议通过即将全面实施。各级环境宣教部门要紧紧围绕环保规划、治污保洁、珠江整治、清洁生产、环境监管等全省环保中心工作，以及各地重点工作做好新闻宣传，为环保工作的开展营造良好的舆论环境。三是要加强联系，拓宽宣传阵地。省环保宣教中心将加强对各地环境宣教部门的指导和协调，积极策划全省性的新闻采访活动；各地要进一步加强与当地电视台、电台、报刊等新闻媒体的联系与沟通，做好、做大、做深环境新闻宣传。

今年要重点抓好以下工作：1、举行新闻发布会或通报会，介绍各地环境质量状况和环保中心工作。2、组织新闻单位，围绕环保规划实施、珠江综合整治、治污保洁工程、循环经济建设、社会主义新农村建设等，做好重点工作各阶段采访报道。3、组织新闻单位，结合人大政协议案提案、环境执法检查以及群众环保投诉，做好环境违法典型案例舆论监督。4、加强与各地电台、电视台以及报刊的联系，精心策划制作一些环保节目，形成有系统、有规模、有特色、有冲击力宣传效应。5、省环保宣教中心尽快做好环境影视演播厅工程装修及设备安装工程，积极组织开展环境影视宣传工作。

二、广泛开展社会宣传活动

社会宣传是完善公众参与机制、扩大环保部门影响的有效途径，必须广泛开展。今年是全省第10个环境宣传月活动。各地要以此为契机，高度重视，加大投入，掀起环境宣传新高潮。要与时俱进，开拓创新，重点搞好一两件创意新、水平高、影响大的活动，树立环境宣传新品牌。要根据建设社会主义新农村精神，全面启动面向农村的环境教育，开展环保知识下乡活动。要加强与环保社团的联系，组织利用民间力量开展环境宣传，努力营造人人关心环保、人人参与环保、人人监督环保的良好社会氛围。

今年要重点抓好以下工作：1、采取多种形式搞好“6·5”世界环境日宣传活动。2、首届“南粤环保之星”评选活动。3、科学认识电磁辐射宣传活动。4、环境保护图片全省巡回展览活动。5、泛珠三角环保征文、摄影大赛等。

三、积极抓好环境教育培训工作

环境保护，教育为本。要继续开展“绿色学校”、“绿色社区”等创建活动，总结经验，不断提高创建水平。要积极联系各级党校、行政院校、工厂企业、社区街道等单位举办环保形势讲座或报告会，广泛开展社会教育。要认真搞好环保系统在职干部环境培训，实现环境教育培训工作新突破。

今年要重点抓好以下工作：1、组织开展第五批“广东省绿色学校”和第三批“广东省绿色社区”申报评审工作；2、组织开展第四批“国家级绿色学校”、第二批“国家级绿色社区”推荐验收工作；3、组织编写中小学、幼儿园环境教育课外读本；4、组织编写干部环境知识读本；5、组织开展“绿色学校”、“绿色社区”创建及环境宣教工作人员培训。

四、努力抓好环境宣教能力、阵地和人才建设

要保证环境宣教工作正常开展，就必须要有必要的宣教手段、稳定的宣教队伍和巩固的宣教阵地。各地要充分用好去年省环保局下发13个经济欠发达地区的宣教设备，努力做好宣教工作。今年省环保局还将对全省宣教队伍机构、编制、设备、人员结构作一次全面的调查分析，并继续为部分欠发达市、县（区）发放宣教设备，加强能力建设。各地要继续支持《中国环境报》、《环境》杂志、《珠江环境报》和环保局网站等宣传阵地建设，充分利用这些阵地做好环境宣传。
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