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关于印发2009年广东省环境宣传教育工作要点的通知

各地级以上市环保局：

现将《2009年广东省环境宣传教育工作要点》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

广东省环境保护局
二○○九年二月十一日

主题词：环保  宣教  工作  通知

抄送：环境保护部宣教司、宣教中心。
广东省环境保护局办公室           2009年2月11日印发
2009年广东省环境宣传教育工作要点

2009年全省环境宣传教育工作要以科学发展观统揽全局，全面贯彻落实党的十七届三中全会和省委十届四次全会精神，紧紧围绕省委、省政府“三促进一保持”战略，以推动环境保护工作为主线，以建设生态文明为目标，以提高公众环境意识为重点，认真做好各项环境宣教工作，为推动全省环保事业发展营造良好的舆论环境和社会氛围。

一、认真做好环境新闻宣传

今年是新中国成立60周年，是深入贯彻落实党的十七届三中全会精神和省委十届四次全会精神的重要一年，也是我们应对国际经济形势复杂变化、保持经济平稳较快发展的关键一年，必须更加重视新闻宣传工作，着力提高舆论引导能力，营造积极健康向上的舆论环境。要大力开展环保优化经济发展、促进我省经济平稳较快增长的宣传，进一步凝聚广大干部群众化危为机、团结奋斗、攻坚克难的信心和力量；要大力开展环保中心工作特别是污染减排工作成效的宣传，紧紧围绕全省环保中心工作及各地重点工作做好新闻宣传，坚持正确的舆论导向，强化新闻监督，为环保工作开展营造良好的舆论环境；要加强联系，精心策划，做强、做大、做深环境新闻宣传，省环保宣教中心将进一步加强对各地环境宣教部门的指导和协调，积极策划全省性的新闻采访活动，树立典型、适度曝光，各地要进一步加强与当地宣传部门以及当地电视台、电台、报刊等新闻媒体的沟通与联系，善于钻研，共同做好环境新闻宣传工作。

今年重点抓好以下工作：1、组织开展发挥环保优化经济发展、促进全省经济平稳较快发展的典型宣传；2、组织开展污染减排成效和环境质量改善的专题宣传；3、以推进珠三角环保一体化、调整优化珠三角产业布局、加强大气和水环境污染联防联治为重点，组织开展《珠江三角洲地区改革发展规划纲要（2008-2020年）环境保护实施方案》的专题宣传。4、以改善珠三角空气质量、保护饮用水源、加强农村环境保护为重点，组织开展宜居城乡建设的专题宣传；5、以环境立法和标准建设、重点环境问题查处和环保专项行动为重点，组织开展环境法治的专题宣传，不定期曝光一批环境违法行为；6、编印环境质量状况公报和举行环保新闻发布会；7、继续做好《环境》杂志、《中国环境报》广东记者站工作。

二、广泛开展环境宣传活动

环境宣传活动是完善公众参与机制、提高公众环境意识的有效途径，必须广泛深入开展。宣传活动要以提高人的环境道德素质、倡导生态文明为着力点，围绕《广东省深入开展全民节能行动实施方案》，广泛开展倡导环保生活的宣传活动。要以新中国成立60周年契机，联系实际组织庆祝活动；要围绕2009年世界环境日主题，精心组织策划全省第13个环保宣传月活动，掀起环境宣传高潮；要按照贴近实际，贴近生活，贴近群众的要求，积极策划创意新、影响大、效果好的宣传活动；要广泛联系宣传、教育、广播电视、新闻出版、科技、文化、民政、商业等部门，工会、共青团、妇联、环保社团等社会团体、民间组织，搞好宣传活动。

今年要重点抓好以下工作：1、庆祝新中国成立60周年活动；2、第13个全省环保宣传月活动；3、“南粤环保工作者之歌”创作活动；4、首届全省中学生环保演讲比赛；5、“环保知识下乡”系列宣传活动；6、编印“6·5”环境宣传资料；7、泛珠三角环保合作活动；8、污染源普查宣传；9、淘汰消耗臭氧层物质宣传。

三、积极抓好环境教育培训

教育培训是推进绿色生活、建设生态文明的重要抓手。今年环境教育培训工作的基本要求是改革创新，要以继续深化和规范“绿色学校”、“绿色社区”、“环境教育基地”等系列创建为重点，拓宽领域，创新载体，强化手段，追求实效，不断夯实全民环境教育基础。

今年要重点抓好以下工作：1、开展第二届“南粤十大环保之星”评选活动，掀起全民环境教育新高潮。2、修订“广东省绿色社区”创评标准，规范绿色社区创建工作。3、开展“读教育读本，创绿色学校”活动。以《广东省创建绿色学校环境教育读本》出版发行为契机，在全省中小学（幼儿园）中开展环境教育“有奖知识竞赛”、“征文”、“演讲”、“儿童画比赛”等活动，使“读环保书、行环保事、做环保人”成为全省青少年的时尚。4、抓好绿色创建工作。做好第五批国家表彰“绿色学校”、第三批国家表彰“绿色社区”的推荐工作，配合国家宣教中心开展“环保生活进社区”活动，开展“绿色学校”、“绿色社区”复评工作。5、提高教育培训水平。拟于第二季度成立广东教育学会环境教育专业委员会，对1－5批广东省“绿色学校”进行新标准培训，组织环境教育基地调研和考察。
四、切实加强环境宣教能力建设

各地要切实加强对环境宣传教育工作的领导，建立健全环境宣传教育工作目标责任制、绩效评估标准和考核办法，创新奖惩机制，推进环境宣传教育工作逐步走上制度化、规范化、科学化的轨道。结合机构改革，加强宣教机构建设，扩充宣教人员。继续深入开展学习实践科学发展观活动，联系实际提高水平，打造一支思想好、业务强、作风硬、能战斗的环境宣教队伍。继续巩固《中国环境报》、《环境》杂志和环保局网站等宣传阵地。加强交流，加强培训，互相学习，互相借鉴，推动我省环境宣教工作再上新台阶。
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